

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.754

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUERILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

SABADO 18 DE NOVIEMBRE DE 1922

HORAS PRETÉRITAS

TI

TRAGEDIAS ANÓNIMAS

Acaso no han pasado siquiera quince años desde aquellos días en que vimos bullir, vanguardia y felicidad, la juventud flor de la ciudad, cuando el siglo XV contaba apenas veintitantos años. Unos cuarenta alcanza en este otro momento en que volvemos a contemplar la ciudad, y todo ha cambiado profundamente. La casona de Andrés Esteban, en «El Miradero», está cerrada. Murió Andrés Esteban; su hija Constanza se casó con Alvaro Díez, el hermano de su amiga Leonor, y disfrutó poco de su ventura por la temprana muerte de Alvaro. No fué mucho más llorosa la suerte de su prima Mancita Goz, la hija única de Farrand Sánchez y de María Esteban. Casando con tanto júbilo y aparato se celebró su casamiento con Hernando de Sofomorey, el noble portugués parlante suyo, señor de Bótoa, de Monturque y de tantos señoríos más, ¿quién habrá de creer que aquellas alegrías habían de durar apenas dos años, por cortarlos a cercén la muerte prematura del joven caballero?

Pero ésta, más feliz que su prima Constanza, no quedó sola en su viudez; tuvo una hija que en los primeros años recrudecía su dolor, pero que ya la consolaba con su compañía y llenaba su vida de ilusiones con sus virtudes y su belleza. Isabel, la hermana de Constanza, se casó con Juan González, el hermano de la gantill Catalina, la inseparable amiga de los tres. Isabel vive en «El Miradero», no lejos de su casa solariega, y cerca de ella vive también Leonor Díez, casada con Pedro Sánchez de la Casa, un rico mayorgazo de la ciudad.

La alegría y bulliciosa mañana de aquella juventud hace cuince o diecisiete años, entró ya en la serenidad de una tarde silenciosa y pausativa; y dichosas las que han llegado. Se advierten vacíos... ¿Qué fué de Catalina González? ¿Y la próspera familia del palacio de los Figueroas?

En el palacio viven ahora solamente Isabel Suárez de Figueroa y su hija Teresa de Aguilar, en un aislamiento y retiro que azombra. Don Gome murió hace algunos años. Doña Catalina, con sus hijos, está en la corte; don Alonso pleitea inconsolablemente los derechos de su herencia contra sus primos los Fernández de Córdoba. Doña Isabel, acompañada de su hija Teresa, vive en el palacio asistida por la numerosa servidumbre.

Todas las tardes de aquel otoño salen ambas en una llera lujosa, atraviesan la plaza, bajan el puente y se dirigen a la aldeaza de Telena. En las cercanías hay un casar que fué de Gonzalo Vázquez; en él viven supervivientes antiguos de esta familia: Alvaro Alfón y Ana Gil. Delante de la casa hay un parral; bajo él están todas las tardes preparados dos cómodos sillas de asiento y respaldo de cuero y anchos brazos de brulio de cadro. Eran los sillones que ocupaban Gonzalo Vázquez y su mujer Adelaida Arlas, las tardes que, en su postimpara vejez, pasaban bajo aquel mismo parral.

Al llegar las señoras, Alvaro Alfón y Ana Gil se adelantan solícitos a la litera; con ellos vienen sus rapazuelos. Ambas señoras los colman de caricias y los obsequian con golosinas. Con los rapazuelos del matrimonio labrego hay una niña que todos ellos tratan con mimosa consideración; es un poco mayor que ellos; cuenta unos siete u ocho años. Tiene la niña un gentil continente y vista con atavíos de hidalguía. Las señoras la retienen a su lado todo la tarde; con maternal ternura van dejando en aquel espíritu infantil enseñanzas de nobles artes; unas tardes, leen ejemplares relatados en prosa o en romance; otras, hacen primorosas labores, y todas, acaban leyendo las devociones del día en lújicos breviarios; la niña recibe con deleitaciones inefables aquellas enseñanzas. Se llama Elvira, como la hermana de Isabel que está casada con Ilango, el marqués de Santillana. ¿Quién es esta niña hidalga tan querida de Isabel, tan solicitamente cuida la por estos servidores de los González, que se llama Elvira como la marquesa de Santillana y, además, es ahijada suya?

Las gentes sencillas de la ciudad, cuando se habla de esta niña, cuentan mil consejas misteriosas y fantásticas; las familias poderosas se interrogan a menudo intrigadas sobre los pormenores de esta historia, de la que sólo tienen hilos fragmentarios, dispersos. Es una historia trágica y sentimental que yace en el más impenetrable misterio. Tendrá relación con los ruidosos amores de Teresa y Vasco Mosquera, a quien murió una noche Rodrigo González cerca de la casa Abín Armendiel, el judío que vivió junto a maestra Isaac, en los aledaños de la Sinagoga?

¿Tendrá relación con los entendidos amores de Alonso el Desheredado con la desventurada Catalina González, tan prematura y misteriosamente fallecida en la cruel reclusión a que la condonó su hermano Ray González después de la muerte de Vasco Mosquera? Pero ¿qué relación tienen entre si estos sucesos? ¿Por qué es ahijada esta niña de la marquesa de Santillana? Veamos.

El judío Alín Armendiel vive—ya lo hemos dicho—en una casa contigua a la de maestra Isaac y lindando con el corral de la Sinagoga. Tiene fama de sabio alquimista y de astrólogo; hay muchos que lo tachan de algo nigromante. Es además un rico mercader. En su tienda se surten las ricas hembras de la ciudad de los más ricos guadacales para sus túnicas, de las más suntuosas alicafas para sus cámaras, las más finas fazejas para sus lachos; y lo mismo encontrabas allí los más bellos almadrabiques para sus sátilas, que alfameres de abrigo, aljubes de su ma elegancia o albanegues y crespines del más exquisito gusto.

Y en perfumes, sobre todo, tenía una inmensa abundancia: el gaibano, el oyobálamo, la cróbla, la casia, el aloezillo, el marabroto que tenía este judío gozaba universal fama, no sólo en Badajoz sino en todo Castilla. La marquesa de Santillana, rica hembra, acostumbrada los sibarítismos de la corte de don Juan, donde tanta luya tenían por entonces las modas y elegancias y regalos de los árabes, fué gran cliente del judío Armendiel en las prolongadas estancias suyas en el palacio de su hermano don Gome Suárez de Figueroa. El judío repetía a menudo que era la única dama que nunca compraba por gomeros, sino por súlos. Las gentes murmuradoras decían que no la llevaba a la tienda del judío sólo el deseo de tratar y perfeccionar lo futuro y revelaba fondos secretos de las personas amadas.

Doña Elvira tenía en nada las habilidades del valgo. Había tomado profundo cariño a su abuela Teresa de Aguilar y a la íntima amiga de ésta, Catalina González; las amaba como una hermana mayor; se había hecho confi-

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

17, 22:30 h.

SENAZO

A las cuatro de la tarde comenzó la sesión en la alta Cámara, bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

POLANCO se lamenta del bajo precio que se designó para fasa del trigo. Con los millones gastados en Maestrazgo—continúa el orador—podría haberse protegido intensamente la agricultura española, con lo cual hoy nuestra nación estaría a gran altura entre las naciones productoras de este cereal.

El marqués de HERMIDA se ocupa extensamente del contrabando del ganado caballar, que ha acaecido pro-

porciones extraordinarias, y también del abandono en que se encuentra la cría caballar.

Sociedad se dedica a importar suministros para la cría caballar.

GUILLEN Y SOL se interesa por que se lleve a efecto con toda rapidez los trabajos encaminados a conseguir la extinción de la langosta, que trae estragos causa en las regiones agrícolas.

Orden del día

A continuación se entra en el orden del día.

Se aprueba el dictamen de nombramiento de senador vitalicio a favor del marqués de Sotomayor.

Pesa el Senado a constituirse en sesión secreta para despachar asuntos de régimen interior de la Cámara.

Reanudada la sesión pública, se despiden algunos asuntos de escaso interés y se levanta la sesión.

CONGRESO

Bajo la presidencia del señor Bugallo se abre la sesión a las tres y media de la tarde.

El ministro de MARINA, señor Rivera, da lectura a un proyecto de ley dando el visto bueno a la autorización para el próximo año.

BARCIA se ocupa detenidamente de la brillantez de relaciones entre las Cámaras, lamentándose de las palabras y conceptos que se vertieron en el Senado a raíz de la concesión del aumento de dietas a los diputados.

Conciencia acreciente al Gobierno, que no supo ni mantener estas relaciones ni limitar asperezas, según era su deber, y anuncia una interpelación.

Le contesta el presidente del Congreso, señor BUGALLAL, diciendo que sintiéndose molesto como la mayoría de los diputados por las palabras pronunciadas en el Senado en la anterior etapa parlamentaria, que herían a la Cámara popular, visitó al presidente del Consejo y al del Senado, exponiéndole sus quejas, los que le ofrecieron intervenir para lograr encontrar una solución para todos aceptable.

Agrega que aquellas frases que se pronunciaron llegaron a oídos del presidente del Senado, pero en cambio el presidente del Consejo no tuvo noticias de que aquellas frases hubieran sido pronunciadas.

BERGAMIN dice que él se encontraba en el banco azul durante aquella sesión y que no recuerda ni entendía que hubiera tales ofensas.

BARCIA no queda satisfecho con las explicaciones que se le dan y solicita, en nombre de la dignidad de la Cámara, se pidan y exijan al Senado las explicaciones necesarias.

BERGAMIN dice, insistiendo en sus anteriores declaraciones y añadiendo que el Gobierno no debe intervenir en las relaciones privadas de las Cámaras, que no obstante acepta desde luego la interpelación que anunció Barcia.

El presidente del CONGRESO anuncia que se pondrá a hablar con el del Senado, con el fin de facilitar una aceptable solución.

El pleito escolar

Se reanuda el debate planteado sobre el conflicto estudiantil y la desastrosa actuación de la Policía.

GASCON Y MARIN dice que él fue testigo presencial de todo lo ocurrido en la calle Atocha entre los escolares y la fuerza pública.

Censura con atrito a los guardias y policías que, ante unas manifestaciones algo ruidosas de los estudiantes, pero inofensivas, procedieron con gran ensañamiento, empeñando a repartir saqueos sin respetar a las mujeres y niñas que transitaban por la calle.

Ante ese bárbaro proceder de la Policía, que llegó hasta violar el fuero facultativo, considera muy justificadas las exacciones de los estudiantes, que por consecuencia tenían que defenderse de la agresión inhumana de que se les hacía víctima.

La Policía obró por si propia

Continúa diciendo que, por datos obtenidos, está absolutamente seguro de

que las órdenes para la represión de los sucesos que recibió la Policía, no habían sido dictadas por el ministro de la Gobernación, y si únicamente por los jefes, que obraron con amplitud autónoma sin consultar con el Gobierno sobre la forma en que había de proceder.

Encarece que el Gobierno, queriendo que se designara para fasa del trigo.

Encarece que el Gobierno, queriendo que se designara para fasa del trigo.

Encarece que el Gobierno, queriendo que se designara para fasa del trigo.

Encarece que se tomen medidas con

objeto de asegurar la tranquilidad ciud

adana, y termina diciendo que en este asunto se deben de poner todos los

sentidos y exigir responsabilidades a

quien se haya hecho acreedor de ellas.

Contesta PINIES insistiendo en los

puntos sostidos en su discurso de ayer y reiterando que lo hecho por el

guardia Parrondo constituye un acto

de culpabilidad de la Justicia, terminando con

la afirmación de que, desde luego, se

castigará con todo rigor a los que

exalimentan en el cumplimiento de

sus atribuciones.

Encarece GASCON Y MARIN y

afirma que el procedimiento puesto en

práctica por la Policía para reprimir un

simple alboroto fue demasiado severo

y asegura que nadie dió órdenes tan

rígidas, lo cual se consta por las inda

gaciones practicadas para aclarar los

asuntos más esenciales de este sensible

asunto.

VILLALOBOS dice que el sistema

seguido por el señor Millán de Prigo

nunca fue acogido seriamente por la

opinión, que veía en el director de O

orden público gestos tan cómicos como

lo referente a la separación de sexos

en los espectáculos públicos, la direc

ción del público por las calles y otras

bandas, solo exiliaron la hilaridad de

España enteras; también dictó órdenes

que contribuyeron a agraviar la mar

cha de la vida nacional como en lo re

lative al paso de la frontera portugue

sa, pues exigía a los viajeros que iban

a la citada nación la rédula personal

para penetrar en ella y para el regreso

fizó indispensable el pasaporte corres

pondiente.

POZA se lamenta de lo ocurrido en

Zaragoza con motivo de las algaradas

estudiantiles, donde la Policía disolvió

a sablazos las manifestaciones de los

estudiantes y si no disparó sus pistolas

fué debido a la oportuna intervención

del rector de aquella Universidad, que

aduñándose de la situación pudo im

poner orden en los escolares, evitando

así que hubiesen ocurrido más desgra

cias.

Diligéndose al Gobierno lo emplaza

para que concretamente diga si asume

la conducta del director de Orden

público y de sus subordinados.

Le interrumpe SALVATELLA pi

driendo que venga, para asistir al deba

te, el ministro de la Instrucción Pública.

GUERRA DEL RIO hace referencia

a la reorganización que en el Congreso

EL CUENTO DE HOY

LA LECCION DE LA VIDA

Por Valentín Tordesillas

El rojo disco del sol iba sumergiéndose tras las cumbres de la sierra y el cielo iba tiñéndose de tonalidades violetas.

Carmela y Ricardo caminaban con paso lento sobre la guadilla sombra que formaban las hojas desprendidas de los árboles al soporte del viento tibio y perfumado de aquél ardoroso de otoño.

Cogidos del trazo andaban en silencio, un silencio como de respiro y admiración a la bella hora vespertina; hasta ellos llegaban, como un eco, las voces infantiles que entonaban el uniforme romance de amor; eran los más romances de nuestra niñez, esas ingenuas canciones que al oírlas nos hacen pensar en los tiempos que ya pasaron para nosotros, y en los cuales éramos felices porque no sabíamos aún de las amarguras ni los desengaños...

Carmela rompió el silencio.

—Ricardo, ¿qué es lo que te pasa? Dado hace unos días te veo como preocupado, sin ganas de hablar; te ruego, «te exijo», que me digas qué te ocurre...

—No, mama, no. ¿Qué quieres que me pase? Es que... ¿abre? Arturo —ya te conoces—. Bueno, pues, a Arturo que, como no ignoras, es el mejor o acaso el único amigo que tengo, le ocurre una cosa bastante seria... Naturalmente, a mí eso también me disgusta, por lo mismo que tenemos tanto amistad; pero, por lo demás, a mí no me ocurre nada, absolutamente nada...

—¡Bahl! —replicó Carmela— Y por eso estás tú así? ¡Qué tonto! Por supuesto, que no será lo de Arturo tan grave como él se cree, y si no, ¿qué es? Si es que se puede saber...

Ricardo calló un momento, como reflexionando sobre contestar o no, y, al fin, dijo:

—Pues verás: Arturo ha cometido la tontería de enamorarse como un burro y la nena de sus ilusiones no le hace al más mínimo caso ahora, después de haberse hecho creer antes y él está loco, pero verdaderamente loco; por la Facultad raro es el día que va, y si alguna cosa por allí, no entra en clase, y por eso estoy algo preocupado...

Hubo una pequeña pausa; sobre el cielo—de un color plomizo ahora—brillaba ya el primer lucero de la tarde... De pronto, Ricardo preguntó:

—Oye, Carmela; tú que de estos cosas entiendes más que yo... Dime, puesto que eres mujer y como mujer serás—en el fondo—igual a todas, ¿cómo crees tú que debía conducirse Arturo respecto a esa muchacha?...

Hombre—repuso Carmela un poco sorprendida por lo inesperado de la pregunta—realmente no sé qué decirte, porque como nosotras somos, a veces, tan «carras», es muy difícil averiguar nuestro verdadero sentir; vosotros, todos, tenéis un concepto equivocado de las mujeres y, a veces, una mujer puesta a llegar a querer a un hombre más que a otro, no por su tipo ni por su dinero, sino porque acierte o no a comprenderle; me encantaría más sinceramente. En todas, en nosotras, en general, y en cada una, en particular, existe una nota, una afición o un sentimiento que destaca sobre los demás: en unas, es la curiosidad, en otras, el afán del lujo y en algunas—estas son las menos—domina la nota romántica. Pues bien, estudiévoros a la mujer, a quien queréis, procurad saber su punto débil y atacar por él, y si lo hacéis, es fácil que logréis vuestro deseo. Si la que os gusta es romántica, habréis siempre

en poesía; si la gusta el lujo, habréis de moda; si es coqueta, ilustread vosotros con las demás, y de esa manera llevareis más probabilidad de éxito contra una de fracaso...

Llegaban a casa de Carmela. Ricardo la tendió la mano y se despidieron; por el largo portal sonaron los pasos menudos y rítmicos de ella.

Carmela cogió la carta que le entraba por el portero y subió la escalera escasamente; por el sobre conocido la letra de su novio; hacia ya una semana que no iba a buscárla, sin saber ella la causa de aquella ausencia. Llegó a su casa, se despojó de la gabardina y, rasgando el sobre, empezo a leer:

«Carmela: Pardoname. Acaso, sin darte cuenta, fuiste el instrumento que labró mi felicidad y dictó tu sentencia. Podría seguir hablando contigo, pero mi propia dignidad no lo consentiría; sería estar engañando y haciéndote perder la juventud inútilmente con quien nunca habría de ser para ti; te deseo...»

VALENTÍN TORDESILLAS.

HACIENDA

DE SOCIEDAD

Recaudación

La verificada en el día de ayer ofreció el siguiente resultado:

Pagos, 30 04 pesetas; alumbrado, 7 01; rentas, 818; crudas militares, 500; derechos, resultas, 264 27; utilidades, resultas, 0 25; operaciones del Tesoro, 23 847 55.

Prórrogas

En el día de ayer se concedieron las siguientes prórrogas testamentarias a los señores que se citan:

A doña Baldomera del Rosario Soto de Badejoz.

A don Juan Menea López, da Don Benito.

A don Santos Argüeta Díez, de Acañal.

Y a don Eusebio Peña Vivas, de Zamora de la Serena.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

El próximo lunes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Ateneo una conferencia dada por el profesor de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, don Leandro Navarro, sobre el tema «Capitación de los higos».

La gran competencia del conferenciante y lo interesante del tema hacen esperar que la sala del Ateneo se verá favorecida en la noche del lunes por cuantas personas se interesan por el conocimiento y estudio de cuantos trabajos revelan un mejoramiento de algunas ramas de nuestra riqueza agrícola.

LA ESPERANZA, POMPAS FÚNEBRES

Servicio esmerado. Precios económicos.

VIUDA DE SALVADOR CORREA
FELIPE CHECA, NÚM. 56.—BADAJOZ
TELÉFONO 203

Pedid FINO BETIS

Y 200 200 200

2 FOLLETÓN DE CORREO DE LA MAÑANA

LOS ESTUDIANTES

LA MANIFESTACION DE AYER

En la Memoria de Menacho

A las tres de la tarde empezaron a asistir estudiantes al punto de reunión que era la Memoria de Menacho.

En pocos momentos la concurrencia escolar se hizo tan numerosa que llenaban por completo aquellos aledaños, comentándose en varios y animados grupos el motivo que allí les llevaba, hablando en los labios de la mayoría frases de dureza y llenas de amargura en la condición de los mismos desarrollados en la capital de la nación.

Varlos oradores improvisados

Una vez que los señores que componían la comisión organizadora consideraron que el número de concurrentes era ya bastante numeroso, dispusieronse a dirigirles bravamente la palabra, por el orden en que se mencionan, los estudiantes don José Antonio Leal, don Juan José García, don José Lanot, don José Jaramillo, don José Gomáriz y don Humberto Manzano.

Todos ellos se expresaron en términos de gran cordura, indicando a sus compañeros las gestiones por ellos llevadas a cabo y el objeto de la manifestación que iban a verificar.

El señor García Barreiro da lectura a las conclusiones de que harán entrega al señor Gobernador civil de la provincia para su elevación al Gobierno. Dichas bases son las siguientes:

1º Destitución de Millán de Prigo.

2º Proceso del guardia de Seguridad autor del atentado; y

3º Protesta energética de los estudiantes pacenses al ministro de la Gobernación por el proceder de los demás agentes.

El señor Jaramillo dio lectura a una carta recibida del presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Madrid en que da las gracias a sus compañeros de la capital pacense por los actos de solidaridad que para con ellos tienen y les invitan a la vez a asistir al próximo Congreso de estudiantes en Zaragoza. A continuación lee la carta que ellos han de enviar al presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos en contestación a la que acababa de dar lectura.

Todos los espontáneos oradores fueron ovacionados.

Se pone en marcha la comisión

A las cuatro en punto de la tarde la comisión se pone en marcha. A la cabeza de ella, y conduciendo la enseña roja y guinda, va el estudiante de la Normal de Maestros, don Santiago Vázquez Rando. Le sigue, ocupando todo el ancho de la calle Menacho, por donde marchan, como primera vía del itinerario a recorrer, la comisión organizadora, que forman los señores

concurrentes Blanca Rebollo, María y Mencelia Jarcos, Isabel Concha y Rita Alvarez, Gumersinda Tejero, Mercedes Alvarez y Agustina Fernández, así como el señor cura don Rafael Teruel, don Eugenio Teruel, don Fernan Hernández y una docena de angelicales criaturas que fueron obsequiadas con exquisitos dulces, postres y licores, quedaron satisfechos y agradecidos a las muchas atenciones recibidas de los señores Rivera.

Desayuno ideal!!

Chocolate Duca!

De venta en todos los buenos establecimientos.

Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

20 Banco Hispano Americano

Acoba y don Alfonso Carrión Plaza, este último auxiliar de Pedagogía.

Algunas protestas

Los escolares protestaron al notar que una tienda de comestibles, situada en la calle San Pedro Alcántara, esquina a la de San Agustín, tenía las puertas abiertas al paso de la comitiva, nadieándose ésta a seguir la marcha mientras tanto aquéllas no fueran cerradas como así se verificó, prosiguiendo entonces la ruta hasta llegar a la altura del Colegio que en la calle Artes Montano tiene establecido don Tulio Merino. Varios comisionados penetraron en el interior con objeto de solicitar del director permiso a sus alumnos la salida, para que engrossaran el grupo. Como aquél les manifestara que en aquellos momentos no se encontraba ninguno en el local y creyeran otra cosa, los estudiantes don José Antonio Leal, don Juan José García, don José Lanot, don José Jaramillo, don José Gomáriz y don Humberto Manzano.

Todos ellos se expresaron en términos de gran cordura, indicando a sus compañeros las gestiones por ellos llevadas a cabo y el objeto de la manifestación que iban a verificar.

El señor García Barreiro da lectura a las conclusiones de que harán entrega al señor Gobernador civil de la provincia para su elevación al Gobierno. Dichas bases son las siguientes:

1º Destitución de Millán de Prigo.

2º Proceso del guardia de Seguridad autor del atentado; y

3º Protesta energética de los estudiantes pacenses al ministro de la Gobernación por el proceder de los demás agentes.

El señor Jaramillo dio lectura a una carta recibida del presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Madrid en que da las gracias a sus compañeros de la capital pacense por los actos de solidaridad que para con ellos tienen y les invitan a la vez a asistir al próximo Congreso de estudiantes en Zaragoza. A continuación lee la carta que ellos han de enviar al presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos en contestación a la que acababa de dar lectura.

Todos los espontáneos oradores fueron ovacionados.

Llegada al Gobierno civil

Media hora después de haberse puesto en marcha, llega la manifestación al Gobierno civil.

Seguidamente la comisión sube al despacho de la primera autoridad civil de la provincia, quien con su acostumbrada amabilidad les dispensa un afectuoso recibimiento.

Hablando con el señor Dacosta

Uno de los estudiantes hace entrega al señor Gobernador de las bases acordadas, quien promete hacerlas llegar, por el conductor más rápido, a poder del Gobierno.

Otro escolar pide al señor Dacosta, en nombre de sus compañeros, que salga al balcón y les dirija algunas palabras, excusándose aquél por no ser indicado hablar en tales momentos, y haciendo protestas con este motivo del gran afecto y cariño que siempre les inspiran e inspiran las clases estudiantes.

Ellos—dice—son los hombres del mañana, y precisamente tratarlos con la consideración y cariño que se merecen,

a lo cual saben siempre hacerse acreedores.

Olímpicos en decidido apoyo y protección para todo aquello que piden con justicia, y se despidió en términos de gran cordialidad estrechando a todos la mano.

Vivas y aplausos

Cuando hubo salido la comisión que subió al despacho del señor Gobernador, dieron vivas a Millán de Prigo, al Gobernador, a los estudiantes y al director del Correo de la MAÑANA. Todos ellos fueron contestados unánimemente.

También se dieron vivas a Millán de Prigo.

Se disuelve la manifestación

Desde el Gobierno civil la manifestación tomó por la calle de San Juan con objeto de ir a disolverse en la plaza de la Constitución.

Otro incidente

A su paso por la indicada calle de San Juan notaron que el comercio de don Cecilio Pascual se encontraba abierto. Por algunos escolares se invitó al clérigo su dueño, que les contestó, según nos dicen, en tonos poco complacientes. Con este motivo se inició un comité de alcobroto que terminó con el cierre de las puertas.

Nota simpática

Un balcón de la calle de San Juan estaba atestado de señoritas normativas que se disponían a ver desfilar desde él a sus compañeros.

Notado esto por los manifestantes, los hicieron objeto de una ovación.

Llegada al Gobierno civil

Una comisión de los manifestantes, integrada por los señores don Juan José García, don Cristóbal Alejandro y don José Gomáriz, en representación de la Escuela de Peritos agrícolas; don José Lanot, don José Antonio Leal, don Santiago Vázquez y don Francisco Florido, de la Normal de Maestros; don Humberto Manzano, don José Jaramillo y don Antonio Lorido, del Instituto, y don Luis Barrios, en representación de los estudiantes no oficiales, visitaron nuestras redacciones para dar gracias y felicitar al Correo de la MAÑANA por la imparcial y exacta información que en todo momento díjó sobre los asuntos referentes a los estudiantes.

Fueron recibidos por la dirección, quienes les expresó su reconocimiento por la deferencia, saliendo los escolares complacidos de la entrevista.

Nota final

Ya oscurecido, vimos por las calles grupos de estudiantes cantando a coro el himno a Millán de Prigo, con música de *Las corsarias*, que momentos anteriores habían estado ensayando en las afueras de la capital.

20

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOS, MÉRIDAS Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Oriente, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria; Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

7

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL

MERCADO DE BARCELONA

Trigo

A pesar de seguir este mercado muy encalado para la compra y existir además tres importantes fábricas sin funcionar, el volumen de ventas de esta cámara es poco más o menos igual a los anteriores.

De todos modos, las existencias de trigo se van restituyendo, y a pasar del descalabro que existe entre estos fabricantes, algunos se ven precisados a comprar algo a facturar, y ello será causa de que se anime algo más el negocio en cuanto a volumen de operaciones, pues alza de precio, por el momento, no se cree en ella.

He podido anotar las siguientes operaciones realizadas:

Villalba, disponible, de 40 a 41.

Babilafonte, idem, a 39.

Parades de Nava, idem, a 40.

Item, idem, a facturar, a 41.

Fresno, disponible, a 40 50.

Toro, idem, a 41.

Sahagún, a facturar, 41.

Palencia, idem, a 41 50.

Zamora, idem, a 41 50.

Dueñas, disponible, a 42.

Osteneras, idem, a 42 50.

Segovia, idem, a 43.

Sanchidrián, idem, a 43.

Idem, a facturar, a 43 50.

Teuste, idem, a 53.

Crucheras, Extremadura, a 42 50.

Blanquillo, idem, a 39.

Todo pesetas los 100 kilos, sin envase y sobre vagón estación de origen.

Cebada

Signan bastante firmes, y los precios que rigen son los siguientes, a gunadas:

Castilla, superior, de 30 a 31 50.

Extremadura, corriente, de 28 a 29.

Todos los 100 kilos, envases buenos comprendidos y sobre vagón origen.

Avena

Nuevamente los tenedores de dicho cereal muestran su descalabro; pues se han practicado ya algunos negocios por 26 50 pesetas los 100 k los sacos comprendidos, procedentes de Cáceres, pero en general, el precio que pretenden los tenedores es de 27 pesetas, aun cuando no hay muchos compradores por dicho límite.

Maíz plato

Los precios directos han fluctuado entre 23 1/2 a 24 1/8 pesetas los 100 kilos C. F. Barcelona, y para embarque tiembre y enero. No se ha efectuado ninguna operación directa.

Se ha vendido del vapor *Balmes e Infanta Isabel*, factante, a 28 pesetas.

Han llegado los vapores *Sulkeworth*, con 7.000 toneladas, y el *Victorien Transport* es portador de unas 7.500 toneladas más de maíz plato.

Habas

El mercado se ha mostrado bastante firme, y se han vendido de calidades buenas de Extremadura por 37 pesetas y 37 50 los 100 kilos envase comprendido y sobre vagón estación de origen.

Ganados

Las existencias son escasas, y por lo tanto los precios son muy firmes, rigiendo las siguientes cotizaciones:

Laneros, primera, de 3'30 a 3'35 pesetas kilo.

Idem, segunda, de 3'05 a 3'10 idem.

Corderos, de 3'20 a 3'25 idem.

Cabrillos, de 2'40 a 2'50 idem.

Lanas

Son objeto de especial demanda por parte de estos compradores:

Las merinas finas de esa región, por lo que ahora se pagan buenos precios por ellas, según su rincón y procedencia.

(Información facilitada para el CORREO DE LA MAÑANA por la casa José Bernal Suárez, rambla de Cataluña, 62, Barcelona.)

MERCADO DE SEVILLA

Cereales

Ha aquí los precios conocidos en la plaza, que son los que rigen de compra para estos exportadores y comerciantes:

Trigo.—Mercado con mucha calma. Los compradores muy reticentes ante la baja experimentada de este cereal, siendo la causa principal de ella el descenso que acusa en los precios el mercado castellano.

Se compran los de clase semoleros a 43 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

Clases barbilla y blanquillo a 43 pesetas los 100 kilos idem idem.

Clase volcánica, a 42 pesetas los 100 kilos idem idem.

Idem trémés, a 41 pesetas los 100 kilos idem idem.

Cebada.—La de clase extrem. f. de 31'50 a 32 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón S. villa.

La del país, según clase, de 33 a 34 pesetas los 100 kilos idem idem.

Avana.—La gris extrem. f. a 28 50 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

La del país, de 32 50 a 33 pesetas los 100 k los idem idem.

Habas.—Clases chicas o cochineras, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos idem idem.

Mazagüenes, de 43 a 44 pesetas los 100 kilos idem idem.

Garbanzos.—Blandos, de 60 a 65 gramos en 30 gramos, a 55 pesetas los 100 kilos idem idem.

Mulatas, de 54 a 55 pesetas los 100 k los idem idem.

Los de clase blandos finos, según tamaño y coquera, de 100 a 125 pesetas los 100 kilos idem idem.

Harinas y salvados

He aquí los últimos precios que rigen en la plaza:

Sémola.—A 57 pesetas los 100 kilos con esto sobre vagón Sevilla.

Semolada.—A 54 pesetas idem idem.

1.ª corriente.—A 51 pesetas idem idem.

Salvados.—Rebaza, a 28 pesetas los 100 kilos idem idem.

Fino, a 24 pesetas idem idem.

Basico, a 26 pesetas idem idem.

Ganados

Precios al entrador:

Toros, de 2'80 a 2'85 pesetas kilo;

bueyes, de 2'50 a 2'70; vacas, de 2'90 a 3'; novillos, de 2'85 a 3'; ovejas, de 2 a 2'30; borregos, de 2 a 2'30.

Aceites

En el mercado continúa reinando la más completa paralización.

Hoy no ha acudido a la plaza ninguno entrador.

Buena prueba que refleja la actual situación del negocio aceitero es el anuario que refleja la plaza ninguno entrador.

La cotización que publicamos sigue siendo normal.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes:

Aceite viejo, de 19 a 19'75 pesetas arroba, según aceites

Aceite nuevo, de 18 a 18'50 pesetas arroba, según aceites y procedencia.

FRUMENTARIAS

En el día de ayer entraron en la capital los siguientes especies:

Harina, 9.800 kilos; café, 4.200 idem; chocolate, 100 idem; vinos comunes, 636 arrobas; vinos finos, 196 idem; patatas, 876 arrobas; melones y sandías, 45 idem.

MATADERO

En el día de ayer se llevaron a efecto los siguientes sacrificios de reses por los sañeros que se indican:

José Anselmo, un toro, que dió un peso de 316 kilogramos; Mariano Anselmo, dos toros; Ramón Anselmo, una ternera, 67; Rubén Bozano Régidor, una ternera; Francisco Alfonso, un buey, 276; varios sañeros, 31 cerdos, 2.718, que hacen un total de 4.044 kilogramos de carne sacrificada.

OFERTAS

Aceuchal.—Don Modesto Nogales Vera, vende 350 arrobas de lana blanca merina fina y 150 arrobas de lana negra.

Almendralejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena calidad. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

Badajoz.—Don Fabián Sánchez vende 20 arrobas de lana blanca, juntas o separadas. Para tratar, con dicho señor, Salmerón, 104.

—Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

Burguillos del Cerro. Don Arturo Hermosa vende dos semienteras cabrillas de raza granadina y dos cruzados de diez a veinte meses de edad.

Lobón.—Don Andrés Caballero tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Jardé tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.

Valle de Santa Ana.—Don José Camacho Bermúdez tiene a la venta 200 arrobas de aceite afijo, de buena clase.

Para tratar, con dicho señor.

LOS CELEBRES NEUMATICOS

MICHELIN Y DUNLOP

Han lanzado una nueva baja en sus precios

	Cubiertas	Cámaras
710 por 90	133	21
765 por 105.....	160	27
815 por 105.....	173	29 50
820 por 120.....	227	36 25
880 por 120.....	249	38
30 por 3	104	19 50
30 por 3 1/2	139	21 25

Grandes existencias en las medidas más corrientes

GARAGE INTERNACIONAL
JUSTO GARCIA ORTIZ

Plaza de Minayo, 6, 7 y 8

Plaza la Constitución, 3 y 4

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

ANTONIO GUTIERREZ
ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚM. 10 Y 11

DR.

de interés para los comerciantes e industriales individuales de la provincia

NOTICIAS

Necrología.—En el día de ayer dejó de existir el niño Gonzalo Ramos Orio-Zabala, a los dos años de edad.

Con tan triste motivo acompañamos en el sentimiento a toda la familia, y especialmente a su padre el bizarro capitán de infantería don Gonzalo Ra-

monánchez, 15.—Hasta mañana se celebra en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del concejal, don Diósculo Pérez, una reunión de propietarios e industriales para tratar de la implantación del Retiro Obrero obligatorio.

Dirigió la palabra a los reunidos el consejero delegado de la Caja Extra-

mina de Previsión Social, don León Leal, que explicó detalladamente el régimen obligatorio y el de mejoras y

dependencias y obreros a la colaboración en el régimen de mejoras.

Propaganda del Retiro Obrero

Montánchez, 15.—Hasta mañana se celebra en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del concejal, don Diósculo Pérez, una reunión de propietarios e industriales para tratar de la implantación del Retiro Obrero obligatorio.

Dirigió la palabra a los reunidos el consejero delegado de la Caja Extra-

mina de Previsión Social, don León Leal,

que explicó detalladamente el régimen obligatorio y el de mejoras y

dependencias y obreros a la colaboración en el régimen de mejoras.

LA CUBANA

CONFITERIA Y COLONIALES

Cafés, tueste diario, clase especial, a 6 pesetas kilo; Puerto Rico, contiene, a 7; superior, a 8, y extra, a 9.

Francisco Pizarro, 15 y 17. Badajoz

A los propietarios

En la papelería del CORREO DE LA MAÑANA se expenden talonarios de 100 recibos para cobro de las casas al precio de UNA PESETA el talonario, con matriz.

Se vende o arrienda

una fábrica electrodomésticos panificadora, con rendimiento

CONTINUAN LAS MANIFESTACIONES DE LOS ESTUDIANTES

(POR TELÉFONO)

SE CREE PROBABLE LA DIMISIÓN DE MILLÁN DE PRIEGO

Madrid, 17, 22'30 h.

Nombramiento

Ha sido destinado a prestar sus servicios en las fuerzas de Policía Industrial de Ceuta, el capitán del regimiento de Castilla don Manuel Muñoz Gómez.

Sin novedad

El ministro de la Gobernación, señor Pintés, manifestó a los representantes de la Prensa que los telegramas recibidos de las provincias acusaban tranquilidad y que no había ocurrido nada nuevo con motivo del asunto asturiano.

Agregó que no se habían cruzado telegramas ni comunicaciones entre los estudiantes de Madrid y provincias, alentándose para proseguir en sus protestas contra el director de Orden público.

Elementos agitadores

Continuó diciendo que hay claros elementos muy interesados en que los escolares protesten en su calidad, con objeto de favorecer ciertos fines.

Dijo que ya se tiene la pista de algunos de estos agitadores, y que por ahora se abstiene de hacer manifestaciones hasta tanto que este importante asunto no esté puesto en claro.

Los estudiantes siguen humoristas

Los estudiantes madrileños recorrieron varias calles cantando el himno a Millán de Priego.

Por la noche los manifestantes iban por las calles en procesión con bocinas encendidas y cantando el *Gori gori*.

Entre los escolares se vieran a bastantes señoritas del Conservatorio por haberse hecho solidarios de la protesta los alumnos de dicho Centro.

En los teatros y cinematógrafos el público pidió a las orquestas que ejecutaran el himno de *La bandera* y el del *Arco Iris*, a los que los estudiantes han puesto letra añadiendo a Millán de Priego.

Madrid, 18, 1'30 h.

Parte oficial

El comandante general encargado del despacho de la alta Comisaría, comunicó desde Tetuán lo siguiente:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla, no ocurre novedad.

En la zona de Larache se celebraron las fiestas de Amara, acudiendo gente de los poblados de Sidi Beni Berget, Al Serif, Beni Arós y otros.

La Comisión de Códigos

Mañana se reunirá la Comisión de Códigos, con objeto de examinar la ponencia del señor Maura sobre el apéndice agregado al derecho civil aragonés.

Los agrarios gallegos

Ha salido con dirección a La Coruña Emiliiano Iglesias, con objeto de tratar el conflicto de los agrarios gallegos.

Los estudiantes.—Manifestación de Pintés

El señor Pintés manifestó a los periodistas que se incrementa que en Salamanca hayan ocurrido sucesos sanguinos con motivo del conflicto estudiantil.

Negó que se haya concedido autorización a los escolares para que celebren manifestaciones el sábado ni el domingo.

También dijo que no habían ocurrido incidentes en ninguno de los centros docentes.

Represión

Agregó Pintés que no se había practicado la detención de ningún estudiante, de acuerdo con las autoridades académicas.

Asegura que no es posible que el Gobierno alga sustentando esta crítica, pues los escolares siguen cometiendo actos reprobables, ante los cuales no se puede permanecer impasible.

Cita el caso que se ha dado esta tarde, que en ocasión de hallarse unos guardias ante la puerta de la Comisaría del Hospital, fue insultado por un grupo de estudiantes, sin que los policías les provocaran.

El ministro de la Gobernación ha decidido que para evitar estos hechos desde mañana mismo dictará medidas severísimas, para que los escolares que se excedan sean detenidos, siendo, según los delitos cometidos, a disposición de las autoridades académicas o del juez correspondiente.

Confie en que no habrá necesidad de poner en práctica estos procedimientos, pues el propio director de los estudiantes les obligará a abstenerse de estos que a nadie benefician.

Terminó diciendo que en el caso de que así no sea, el Gobierno está decidido a evitar estos espectáculos escandalosos, para no tener que lamentar más sucesos.

Cumplimentando al Rey

Hoy cumplimentaron al Rey el subsecretario de la Guerra, general Barbera, el jefe de Estado Mayor, general Alzúrra, el general Orozco, el patrón de las Indias y el vicealmirante señor Buiza.

Asistieron a la audiencia regia muchos militares.

También visitó a su majestad el coronel Marsengo, agregado militar de la Embajada italiana, que a consecuencia del movimiento fascista había sido destituido, pero en vista de las solicitudes de la colonia italiana de España ha sido respetado por Mussolini.

También dicho coronel visitó al ministro de Estado, señor Fernández Prada.

Sentencia

El Tribunal eclesiástico que entendía en el pleito de divorcio del capitán don Alfonso Barrera, ha dictado sentencia definitiva e inapelable.

Decreto

La Gaceta ha publicado un decreto haciendo reglamentario en el Cuerpo de Empleados de Prisiones la pistola Astra, corta, de triple seguro y de nueve milímetros.

Los estudiantes de Ciencias se reúnen

En la Universidad Central se reunieron los estudiantes de la Facultad de Ciencias que se entrevistaron con el decano de la Facultad, don Ociatio de Toledo, el cual puso al corriente de los acuerdos tomados por las autoridades académicas.

Después se reunieron nuevamente los estudiantes, acordando adherirse a los de Medicina; exigir la dimisión del director de Orden público; denunciar rotundamente que llevan los estudiantes ninguna intención política, y, por último, negar la versión del hecho alegado, pues la Policía en todos sus movimientos, y en la unanimidad de su acuerdo, demostró obedecer a órdenes precisas y concretas.

Montejo, afectado y conforme

Conversando el ministro de Instrucción Pública, señor Montejo, con los periodistas les dijo que los últimos sucesos le habían afectado mucho, pero que, a pesar de ello, no está dispuesto en lo más mínimo con sus compañeros de Gobierno.

Confía, además, en la cordura de los estudiantes, a quienes quiere como hijos, y en que dispondrán su actitud lógica.

Agregó Pintés que no se había practicado la detención de ningún estudiante, de acuerdo con las autoridades académicas.

Desmienten los rumores circulados

sobre la dimisión del rector, señor Carrasco, y del doctor Rascárez, decano de la Facultad de Medicina.

Manifestaciones

Esta tarde se organizaron diversas manifestaciones, pasando en algunas de ellas de 1.000 el número de los asistentes.

Durante los trayectos que recorrieron fueron cantando respuestas y el himno contra don Millán.

Frente al Ministerio de la Gobernación llegaron a reunirse más de 2.000 manifestantes, que también entonaron cánticos.

Estos se pasaron por el Ateneo y Centros partidarios de enseñanza, obligando a salir a los estudiantes que se encontraban, que engrosaron la manifestación.

Nuevamente volvieron a la Puerta del Sol y se establecieron ante el Ministerio de la Gobernación, repitiendo el himno y los respuestas.

Pasó en marcha la manifestación, siguió por la calle Mayor y calle Balbuena, sitiándose frente a Palacio, donde también cantaron el himno contra Millán de Priego y fueron muertas a éste y vivas al Rey.

El fin desvió a los manifestantes que se retiraron en pequeños grupos que también iban cantando el himno.

La cabecera de la manifestación actuó en el Ayuntamiento y en la Presidencia del Consejo, donde hizo entrega de las conclusiones de los estudiantes.

El Comité nacional ejecutivo de estudiantes remitió, acordando publicar una alocución en su favor.

Este fin firmada por los representantes de todos los Centros de enseñanza.

También acordaron felicitar a los parlamentarios que intervieron en el debate, por su actuación, y censurar a los catedráticos Montejo y Fernández Prada por su imposibilidad, y por último acordaron solicitar del Ministro autorización para celebrar una manifestación monárquica, que será presidida por el Claustro de la Universidad y a la que asistirán todas las banderas de las diversas Facultades.

Los estudiantes se hayan dispuestos si el Gobierno no concede al permiso solicitado, a celebrarla sin tal autorización.

El presidente de la Asociación de maestros que en Salamanca se registraron hechos sangrientos, pues todo lo sucedido fue que los estudiantes salieron de la Universidad en manifestación pacífica, entonando el himno antifascista, sin que hubiera choque alguno con la Policía.

La sesión del Ayuntamiento

En la sesión que celebró hoy el Ayuntamiento se trató del pleito de los estudiantes.

López Baeza atacó duramente a Millán por su actuación en la Dirección de Orden público por los conflictos que había originado el Ayuntamiento mediante la autoridad de la Guardia municipal y dedicándola a estos vejatos.

Pide haga constar la Corporación su sentimiento por los hechos asesinatos y reclame ante el Gobierno una pública satisfacción a la opinión decretando la cesantía de Millán de Priego.

Los mauristas atacaron duramente al Gobierno, pues por el retrazo en la resolución del conflicto provocado por las Juntas de Defensa han surgido estos lamentables incidentes.

Sabriti también ataca al Gobierno por su calma en la resolución de lo concerniente al suplicitorio contra Badajoz.

Contra, además, en la cordura de los estudiantes, a quienes quiere como hijos, y en que dispondrán su actitud lógica.

Agregó Pintés que no se había practicado la detención de ningún estudiante, de acuerdo con las autoridades académicas.

Desmienten los rumores circulados

regalar, a lo de las Juntas y a lo de los abusos del director de Orden público.

Todos los conciertos coincidieron en las censuras contra Millán de Priego.

El Alcalde dijo que no está dentro de su competencia tomar ningún acuerdo en este sentido, pero que comunicará los discursos al presidente del Gobierno.

Adhesiones

La Facultad de Medicina ha recibido adhesiones de todas las Facultades de España.

El estado de los heridos

Los estudiantes heridos a consecuencia del atropello de la calle de Alcalá han experimentado alguna mejoría y mañana serán operados para extraerlos los proyectiles.

Suscripción entre los policías

Los compañeros del guardia Parón do han hecho una colecta entre los delénicos y niños en la iglesia de San Andrés, y la de las demás personas en la de la Purísima Concepción.

El nuevo director de Orden público

Adquieren cada vez más consistencia los rumores circulados sobre la dimisión de Millán de Priego.

Para suceder en el cargo se habla del inspector de Policía don Carlos Blanco.

La disolución de las Juntas

Hasta hoy no se leyó en el Congreso el dictamen del proyecto de ley disolviendo las Juntas informativas.

Sánchez Guerra conversó con los jefes de las minorías parlamentarias para que el próximo martes empiece su estudio y discusión.

Estos se mostraron disconformes con la proposición del presidente, pues querían a toda costa que inmediatamente se empiece la discusión del ex presidente Picasso.

Lo único que consiguió Sánchez Guerra de los jefes de las minorías es que se alteren los dictámenes.

Cambio y Sánchez Guerra

El presidente del Consejo de ministros celebró extensa conferencia con Cambó.

Este, que fué interrogado por los periodistas, dijo que habían tratado el problema de Marruecos, que en nada habían coincidido, y que ya sostendrán sus diversos puntos de vista en el Congreso.

El suplicitorio contra Berenguer

Una vez constituida la Comisión del Senado que entenderá en la concesión del suplicitorio para procesar al general Berenguer, procedió a la designación de presidente y secretario.

El conde de Lízárraga y el señor Losada han sido nombrados para ocupar, respectivamente, estos cargos.

La Comisión acordó estudiar el expediente con todo detalle e individualmente.

En el estudio hasta ahora realizado se han encontrado deficiencias en los procedimientos.

Todos se muestran decididos a que la acción sea rápida.

Burgos y Mézo creen que el Senado concederá el suplicitorio.

Opinión de Romanones

Conversando en uno de los pasillos al conde de Romanones y Alcalá Zamora, dijo el primero que si acaso la votación para la concesión del suplicitorio en el Senado, se hacia antes que la del expediente Picasso en el Congreso, creía que aquél no lo concedería.

Aprovechamientos

Se arriendan las tierras de mil salientes fangos de tierra en una parte de la señoria de Las Tiendas, a propósito para ganado vacuno y lanar.

Para tratar, con el guarda, en la casa de la señoria.

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de Torre del Fresno, fundado con el río Guadiana, situada en término municipal de Badajoz. Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

VENTA DE APROVECHAMIENTOS

Se venden, hasta el próximo San Miguel, los aprovechamientos de hierbas, balsas, espigas y arrozadero de la dehesa «Los Callejones», situada en término de Badajoz, colindante con «Pezurito». Para tratar, en el cortijo, con el guarda.

EL SOTANO

Venta de tocino y embutidos del país. Tocino afiejo, kilo.... 2'40 pesetas. Idem fresco, idem.... 2'00 . Morcilla fresca, idem.... 3'50 . Longaniza, idem.... 2'50 . Chorizo, idem.... 6'00 .

MATANZAS, DIARIO

Los constantes abusos que han venido padeciendo los industriales de caizado de esta plaza ha decidido al gremio de los mismos a acordar que desde el próximo lunes, 20 de los corrientes, no volverán a facilitarse géneros a vista, para de este modo evitar los innumerables perjuicios que han sufrido facilitando artículos para personas suspuestas los cuales después no han podido cobrar.

AVISOS

Los constantes abusos que han venido padeciendo los industriales de caizado de esta plaza ha decidido al gremio de los mismos a acordar que desde el próximo lunes, 20 de los corrientes, no volverán a facilitarse géneros a vista, para de este modo evitar los innumerables perjuicios que han sufrido facilitando artículos para personas suspuestas los cuales después no han podido cobrar.

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

RELIGIOSAS

Siguen celebrándose en esta capital diversos actos públicos en pro del servicio social del Segundo Corazón, dirigidos por el R. P. Calasanz, SS. CC.

Los de hoy, sábado, se sujetarán al siguiente horario:</p